



ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

№42 (6963) 21 октября 2016 года

Хиславичская районная общественно-политическая газета Смоленской области
Издается с апреля 1932 года

16+



Осенний призыв-2016

1 октября в России стартовал осенний призыв в армейские ряды. Продлится он до 31 декабря. В Смоленском регионе планируется набрать на военную службу около 800 ребят. В их числе будут и юноши Хиславичского района. Именно для них в минувшую пятницу состоялся районный День призыва.

"Наша армия сильная, сильная!" - этими словами современной патриотической песни открыли торжество ученики начального звена Хиславичской школы, вкладывая в свое выступление всю гордость нашими славными вооруженными силами, ряды которых этой осенью пополнят хиславичские ребята. Традиционные торжественные проводы в Армию уже давно стали большим мероприятием, получившим популярность у наших земляков. К его проведению привлекаются школьники, творческие коллективы. И получаются эти встречи теплыми и трогательными. Юноши, уходящие на службу, получают в свои руки еще одну незримую ниточку, связывающую их с малой родиной.

О том, что есть у нас множество примеров, которые позволяют гордиться своим краем, напомнила призывникам директор Хиславичского районного краеведческого музея С. В. Терещенкова, проведшая их с экскурсией по залам музея.

В этот день для тех, кто вскоре встанет в ряды защитников Отечества, звучало много напутствий. Их поздравила заместитель главы муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области по социальным вопросам О. А. Максименкова.

- Пусть не все выпускники выбирают для себя военную профессию, но каждый юноша на время срочной служ-



бы получает ответственную и почетную обязанность встать на стражу рубежей нашей Родины, - говорила Ольга Алексеевна. - Гордитесь своей страной, защищайте ее, ведь за вашими плечами остаемся мы - мирные жители. Желаю вам честно и добросовестно пройти службу, набраться опыта

, который позволит стать на всю жизнь надежным тылом, как для страны, так и для своей семьи.

Советами, как служить, как строить отношения с командирами и сослуживцами поделился с призывниками участник боевых действий в Афганистане В. И. Тимошенков. Он

пожелал юношам с честью справиться со всеми испытаниями.

От имени земляков ребят поздравили главы сельских и городского поселений, каждый будущий новобранец получил небольшой подарок, который пригодится для организации солдатского быта.

Юные артисты и солисты вокального ансамбля "Девчата" подбрали самые трогательные номера, украсившие встречу, которая станет памятной для будущих солдат.

Светлана ДЕНИСЕНКОВА
Фото
Валерия ЦЫРКУНОВА

Пресс-релиз

На Смоленщине введена государственная информационная система ЖКХ

В целях исполнения поручения Президента РФ создать единый ресурс, дающий доступ к информации о деятельности предприятий ЖКХ и организаций, работающих на территории региона в сфере управления многоквартирными жилыми домами, Администрацией Смоленской области введена в эксплуатацию государственная информационная система жилищно-коммунального хозяйства ГИС ЖКХ.

ГИС ЖКХ - единая федеральная информационная система, аккумулирующая информацию о жилищном фонде, стоимости и перечне коммунальных услуг и услуг по управлению общим имуществом в многоквартирных домах, работах по его содержанию и ремонту, о задолженностях, об объектах коммунальной и инженерной инфраструктуры. Данную тематику курирует Департамент Смоленской об-

ласти по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству.

Благодаря этой удобной и социально-ориентированной системе граждане, что называется, в "одном окне" компьютерного монитора смогут получать достоверную информацию, связанную с жилищно-коммунальным комплексом. С помощью ГИС ЖКХ можно контролировать деятельность управляющих организаций, получать информацию о региональных адресных программах по проведению капремонта многоквартирных домов, по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, по модернизации систем коммунальной инфраструктуры, направлять обращения по вопросам управления домом и получать ответы от контролирующих органов, оплачивать жилищно-коммунальные услуги и многое другое.

Столет отметить, что все поставщики информации (органы власти, организации сферы ЖКХ, жилищно-строительные кооперативы и иные организации), в соответствии с законодательством, обязаны её оперативно размещать в ГИС ЖКХ. С 1 января 2017 года за неразмещение информации в ГИС ЖКХ, либо ее размещение не в полном объеме, введена административная ответственность. Кроме того, в соответствии с Федеральным законодательством, с 1 января 2017 года в случае, если в ГИС ЖКХ не размещена информация о размере платы, подлежащей внесению потребителем за жилое помещение и коммунальные услуги, либо размещена информация, не соответствующая платежному документу, представенному потребителю на бумажном носителе, платежный документ будет считаться не представленным.

Доброе событие

В текущем месяце еще две молодые семьи из нашего района получили возможность улучшить свои жилищные условия, став участниками муниципальной программы "Обеспечение жильем молодых семей на территории МО "Хиславичский район Смоленской области". Обладателями свидетельства на право получения социальной поддержки на приобретение или строительство жилья стали семьи Кирпиченковых и Вихровых. Они уже определились с тем, как распорядятся полученными средствами, надеются, что сумеют значительно улучшить свои жилищные условия.

Свидетельства участникам программы в торжественной обстановке вручал глава МО "Хиславичский район" Смоленской области П. П. Шахнов, пожелавший молодым семьям и в дальнейшем оставаться верными родной стороне, чтобы в их домах, которые семьи приобретут при господдержке, всегда было тепло и уютно, царили любовь и взаимопонимание.

**Пресс-служба администрации
МО "Хиславичский район"
Смоленской области**

Господдержка молодым семьям

**Круглый стол Общественной палаты**

Сила России - в её многонациональном братстве

12 октября прошло заседание круглого стола "Диалог культур в межнациональных отношениях". В мероприятии приняли участие Губернатор Алексей Островский, председатель Комиссии по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений Общественной палаты РФ Иосиф Дискин, а также представители органов исполнительной власти и местного самоуправления, Общественной палаты Смоленской области, члены национальных организаций и объединений.

Открывая заседание, Алексей Островский отметил, что для нашей страны с ее многообразием языков, традиций, этносов и культур национальный вопрос, без всякого преувеличения, носит фундаментальный характер. Ведь Россия возникла и веками развивалась как многонациональное государство, в котором постоянно шел процесс смешивания народов на семейном, дружеском, служебном уровне. Освоение огромных территорий было совместным делом многих народов.

Сегодня в регионе сформирована прочная нормативно-правовая база в данной сфере. Создан Координационный совет по межнациональным отношениям при Администрации Смоленской области. На его первом заседании рассмотрен и одобрен План мероприятий по реализации в 2015-2017 годах на территории Смоленской области Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года. Кроме того, в этом году утверждена областная государственная программа "Укрепление единства российской нации, гармонизация межнациональных отношений и развитие казачества в Смоленской области" на 2016 - 2020 годы.

Обращаясь к собравшимся, председатель Комиссии по гармонизации межнациональных

и межрелигиозных отношений Общественной палаты РФ Иосиф Дискин отметил актуальность проведения подобного круглого стола именно на Смоленщине. Иосиф Дискин подчеркнул особую важность обсуждения межнациональных вопросов именно в формате диалога, поскольку только он способствует гармонизации отношений, позволяет быть услышанным представителями многих народов, проживающими на территории нашей страны, а также помогает в формировании национальной идеи, основой которой являются Родина, свобода, справедливость.

По словам председателя Совета региональной общественной ассоциации "Национальный конгресс Смоленской области" Фаика Алиева, ассоциацией совместно с региональными властями проводится большая работа по укреплению национального единства. К примеру, ежегодно на Смоленщине проходит фестиваль "Дни национальных культур", который является площадкой для диалога представителей различных народов.

Большой вклад в развитие межнациональных отношений вносит деятельность органов исполнительной власти. О работе подведомственных учреждений по данному направлению участников "круглого стола" проинформировали руководители Департамента по культуре и туризму Егор Филимонов, Главного управления по гражданско-патриотическому воспитанию Олег Иванов, а также заместитель главы муниципального образования "Руднянский район" Валентина Романенко.

По итогам мероприятия участники круглого стола выработали обращение к жителям Смоленской области, в котором изложили основные принципы гармонизации межнациональных отношений.

ОБРАЩЕНИЕ

участников круглого стола "Диалог культур

в межнациональных отношениях" к жителям Смоленщины

Вся история человечества - это диалог. Совместный поиск решений - незыбленная основа для построения межэтнических и межнациональных отношений.

Диалог культур и традиций остается главным в развитии человечества. Ни один народ не может существовать и развиваться изолированно от своих соседей.

Смоленский край веками был многонациональным. Здесь мирно уживались люди самых разных народов, религий, культур. Эта историческая традиция как никогда актуальна в наши дни. В условиях глобальной социально-экономической нестабильности нам нужно сплотиться, совместными усилиями защищать спокойствие и благополучие наших семей, городов и сёл Смоленщины, Великой России.

Участники круглого стола, выступая за межкультурное и межнациональное согласие на Смоленской земле, за доверие и сотрудничество между людьми разных национальностей, призывают вас:

- уважительно относиться к многообразию национальных культур, религий, языков;
- оказывать поддержку представителям других народов и этнических групп в адаптации к русской культуре и местным традициям;
- вносить вклад в сохранение и приумножение культурно-исторических традиций Смоленской земли;
- всеми силами сохранять социально-экономическую и политическую стабильность нашего региона.

Сила России - в её многонациональном братстве. Мирное сосуществование и взаимная поддержка различных народов и культур - залог единства страны, её динамичного и успешного развития.

12 октября 2016 г., г. Смоленск

Наша почта

Подарок для тех, кому за...

В осеннем календаре есть необычная дата, когда сердце переполняется чувством глубокой признательности и хочется говорить слова благодарности, быть особенно чутким и внимательным к людям старшего поколения. Этот день именуется Международным Днем пожилых людей. И так уж получается, что в октябрьские дни, когда осень природы в своей красе пересекается с осенью жизни, всё внимание и все самые добрые пожелания обращены к нашим милым, заботливым бабушкам и дедушкам.

7 октября в Утинском СДК прошло мероприятие, посвященное Дню пожилого человека, "Возраст жизни не помеха". С приветственным словом к собравшимся обратился глава муниципального образования Утинского сельского поселения Е. Н. Антоненков, он тепло поздравил возрастную категорию земляков с их праздником, пожелав всем здоровья, внимания близких и родных и в подарок исполнил песню. От жителей д. Утино с пожеланиями выступил бывший руководитель хозяйства "Свободный труд" Л. Т. Ковалёв.

Участники художественной самодеятельности Утинского СДК порадовали зрителей концертными номерами. Праздничную программу подготовили работники культуры, любимые всеми солисты, и включала она яркий, как осенние цветы, букет прекрасных песен.

Что может стать лучшим подарком в это день для людей в возрасте? Конечно же, гармонь и русская песня. Солист ансамбля "Славные люди" М. Иванькин и баянист В. Шапоренков сделали все, чтобы на празднике царили задор и веселье. Особым подарком для земляков стало выступление старейшей жительницы деревни Слобода Марии Павловны Макаренковой, которая прочла стихи и тепло поздравила всех присутствующих с замечательной встречей.

Праздничный вечер получился по-домашнему теплым и веселым, еще раз подтвердив, что от старости невозможно убежать, но продление счастливых минут жизни в наших руках. А добре слово, душевная песня, теплая встреча и дружеское общение лучше всех лекарств помогают в этом.

Участники встречи от души благодарят всех, кто организовал этот славный праздник.

Елена Чернусова, д. Утино

Новости

На Смоленщине утвержден новый прожиточный минимум

В соответствии с Постановлением Администрации Смоленской области №595, утвержденном Губернатором Алексеем Островским, величина прожиточного минимума за III квартал 2016 года в расчете на душу населения установлена в размере 10412 рублей.

Величина прожиточного минимума по основным социально-демографическим группам населения: для трудоспособного населения – 11222 рубля, для пенсионеров – 8581 рубль, для детей – 10151 рубль.

Величина прожиточного минимума – это стоимостная оценка потребительской корзины, включающей минимальные наборы продуктов питания, непродовольственных товаров и услуг, необходимых для сохранения здоровья человека и обеспечения его жизнедеятельности, а также обязательные платежи и сборы.

Производственный минимум в регионе предназначается для оценки уровня жизни населения при разработке и реализации областных социальных программ, оказания необходимой государственной социальной помощи малоимущим гражданам, а также формирования бюджета.

Новая величина прожиточного минимума в Смоленской области установлена в соответствии с Федеральным законом «О прожиточном минимуме в Российской Федерации», областными законами «О порядке установления величины прожиточного минимума в Смоленской области» и «О потребительской корзине в Смоленской области».

Губернатор Алексей Островский провел рабочее совещание членов Администрации Смоленской области

В ходе совещания рассматривался вопрос участия органов местного самоуправления в совершенствовании общей системы обращения с отходами в регионе, в том числе, твердыми коммунальными.

Предваряя обсуждение, Губернатор отметил: "Сегодня нам предстоит рассмотреть вопросы, напрямую затрагивающие интересы всех жителей региона. Мы с вами на протяжении достаточно длительного времени боролись за чистоту одного из муниципальных образований, руководство которого было абсолютно не в состоянии справиться самостоятельно с этой проблемой. И только усилия региональной власти привели к тому, что в данном муниципальном образовании ситуация значительно улучшилась. Но, к сожалению, это муниципальное образование - не одно такое и на сегодняшний день по ряду муниципалитетов есть проблемы".

Напомним, с 1 января этого года внесены изменения в Федеральный закон №89 "Об отходах производства и потребления", призванные навести порядок в сфере вывоза и утилизации бытового мусора. Каждому региону надлежит в срок до 1 января 2017 года выбрать в рамках конкурсной процедуры регоператора, который и будет обеспечивать сбор, транспортирование, обработку, утилизацию, обезвреживание и захоронение твердых коммунальных отходов на территории субъекта в соответствии схемой обращения с отходами. Это значит, что регионы должны оперативно определить орган исполнительной власти, уполномоченный в сфере обращения с отходами, разработать территориальную схему обращения с отходами - основной документ, определяющий порядок движения отходов в субъекте: объемы, маршруты, места переработки и захоронения.

"На сегодняшний день нам пока неизвестно, какая организация будет осуществлять функции регионального оператора. Необходимо, чтобы



регион прошел все подготовительные этапы работы таким образом, чтобы минимизировать все возможные риски для населения", - подчеркнул Алексей Островский.

Планируется, что регоператор будет отвечать не только за сбор и вывоз мусора на полигоны, но и за содержание контейнерных площадок, доставку ТБО до конечного объекта размещения отходов, включенного в территориальную схему. Алгоритм таков: население и организации заключают договоры напрямую с оператором, а он, в свою очередь, - с предприятиями, которые занимаются сбором отходов, их утилизацией, захоронением и вывозом. Оплачиваться услуги регоператора будут по цене, определенной в пределах утвержденного в установленном порядке единого тарифа на услугу регионального оператора.

Начальник регионального Департамента по природным ресурсам и экологии Роман Захаров пояснил, что в вопросе определения окончательных критериев по выбору регоператора было много дискуссий на федеральном уровне, после которых вышло Постановление Правительства РФ, определяющее основные и дополни-

тельные критерии, которые каждый регион может учитывать при формировании конкурсной документации.

Исходя из этого, Губернатор дал указание своему заместителю Юрию Пучкову: "Прошу внимательно проанализировать все критерии, чтобы мы защитили себя от недобросовестных участников конкурсных процедур, которые будут проведены. Если Федерація дает нам возможности для принятия собственных решений, в том числе, для защиты интересов субъекта, то нужно максимально их использовать".

Еще один немаловажный вопрос напрямую касается муниципалитетов. Если раньше все полигоны ТБО находились в их собственности, то в соответствии с изменениями в законодательстве все полномочия в области обращения с отходами переходят субъекту, в том числе, и полигоны ТБО. В ходе совещания Алексей Островский обратил особое внимание на работу, проводимую в данном направлении: "Я хотел бы, чтобы Вы, Роман Александрович, проинформировали меня, как у нас сейчас ведут себя муниципальные власти с точки зрения передачи полигонов ТБО на уровень субъекта. Несмотря на неоднок-

ратные обращения Администрации региона, до тех пор, пока мне лично не пришлось вмешаться, ряд муниципалитетов не предпринимали никаких шагов по передаче полигонов на субъектовый уровень, игнорируя тот факт, что это наша зона ответственности".

Начальник профильного Департамента сообщил, что к настоящему времени четыре муниципальных образования - Демидовский, Новодугинский, Смоленский районы и город Десногорск передали необходимую документацию в Департамент имущественных и земельных отношений. Тогда как Сафоновский, Гагаринский, Рославльский районы пока еще "дискутируют" в вопросе передачи полигонов под юрисдикцию региональных властей.

"Дискуссий здесь быть никаких не может. Есть федеральное законодательство и муниципальные власти обязаны его выполнять. Юрий Николаевич (Пучков), сегодня же подготовьте обращение прокурору области за моей подписью в отношении тех муниципалитетов, которые продолжают "дискутировать". Пусть прокуратура им объяснит, если они нас не хотят понимать", - поручил Алексей Островский.

Роман Захаров отметил, что с 1 января 2017 года в связи с введением новой коммунальной услуги по обращению с ТБО будет изменен и порядок расчета размера платы за сбор и вывоз твердых бытовых отходов. С этого момента управляющая компания не вправе взимать с собственников помещений плату за вывоз мусора в составе платы за содержание общего имущества. Сейчас плата за данную услугу определяется в расчете за 1 кв. метр общей площади, занимаемой жильцом в многоквартирном доме. Впредь плата за новую коммунальную услугу будет рассчитываться, исходя из нормативов накопления ТБО на одного человека. А единственной уполномоченной организацией, осуществляющей взаиморасчеты по отходам ТБО, с 1 января станет регоператор.

Игорь Алиев

Смоленские аграрии получили награды на выставке "Золотая осень-2016"

Министерством сельского хозяйства Российской Федерации подведены итоги ежегодной 18-й Российской агропромышленной выставки "Золотая осень - 2016". Смоленские сельскохозяйственные предприятия, принимавшие участие в главном аграрном форуме страны, высоко оценены организаторами.

Смоленская область представила проекты, реализуемые в отраслях животноводства и растениеводства. Посетители стенда Смоленской области могли ознакомиться с образцами продукции 8 региональных компаний: ОАО "Смоленское" по племенной работе Смоленского района, ООО "Красная горка" Кардымовского района, ООО "Кроль и К" Гагаринского района, ООО "Извеково" и ООО СП "Борово" Новодугинского района, ООО "Грейнлюкс" Рославльского района, СППК "Льняная долина" и ООО "Новое село" Вяземского района.

Главная аграрная выставка страны включала в себя конкурсную программу. Всего на "Золотой осени-2016" подведены итоги 19 отраслевых конкурсов.

Смоленское предприятие ООО "Красная горка", специализирующееся на производстве пастеризованного козьего молока, изготовлении свежих французских сыров, награждено золотой медалью и троем дипломами выставки.

Также высшая награда и диплом участника выставки досталась ООО "КРОЛЬ и К". Предприятие отмечено как лучшее в сегменте мясной продукции. Серебряной медалью награжден глава КФХ Павел Дронов за достижение высоких показателей в производстве продукции животноводства.

В разделе выставки "Животноводство и племенное дело" нашим регионом представлены результаты многолетней селекционно-племенной работы высокого уровня. За медали высшей пробы боролись три племенных хозяйства по разведению крупного



рогатого скота молочного направления: ОАО "Смоленское" по племенной работе (представляли сибирскую породу крупного рогатого скота вязузского типа), СПК "Дружба" (представляли бурую швицкую породу крупного рогатого скота), ЗАО "Золотая нива" (представляли Голштинскую породу крупного рогатого скота черно-пестрой масти). Все три участника награждены золотыми медалями и дипломами за достижения в развитии племенного и товарного животноводства.

Помимо этого, в целом Смоленская область отмечена золотой медалью за достижение высоких показателей в области племенного животноводства.

Итоги главной агропромышленной выставки страны прокомментировал глава региона Алексей

Островский: "Смоленщина - исключительно агропромышленный регион и все шаги, которые предпринимают областные власти с точки зрения развития региональной экономики, в первую очередь, направлены на поддержку агропромышленного комплекса. В последние годы в Смоленскую область активно приходят новые инвесторы, специализирующиеся на разведении крупного рогатого скота, растениеводстве, молочном скотоводстве и других направлениях. Традиционно ведущие позиции занимают наши животноводы. И поэтому успехи наших сельхозтоваропроизводителей на агропромышленной выставке "Золотая осень-2016", на мой взгляд, вполне закономерны".

Радует, что на федеральном уровне видна наша реальная работа по импортозамещению. Компания "КРОЛЬ и К" - одна из тех компаний, которые задают стандарты отрасли. На данный момент это значительное производство, одно из крупнейших в России. На смоленские прилавки также поступает продукция единственной в России племенной козьей фермы "Красная горка" на тысячу дойных коз, которая в прошлом году открылась в Кардымовском районе. К 2018 году планируется ввод второй очереди проекта мощностью 120 тонн козьего сыра в год. О чём говорят эти факты? Прежде всего, о том, что, несмотря на сложное экономическое положение, антироссийские санкции, агрокомплекс Смоленщины динамично развивается, наш регион является привлекательным для прихода крупных инвесторов, которые вместе с нами участвуют в развитии социальной инфраструктуры села. А самое главное, - создают новые рабочие места с достойной зарплатой".

Илья Конев

В библиотеках района

Как часто мы заблуждаемся думая, что интересное только в неведомых краях, куда мы мечтаем поехать, в чужих странах, где люди живут не так, как мы. И не замечаем то удивительное и неповторимое, что совсем рядом с нами. Но вдруг встречаешь человека, который в суете будничных дней не утратил способность видеть окружающую нас красоту. И готов искренне делиться прекрасным чувством восторга, радости и удивления.

Настоящим открытием стала встреча в библио-гостиной Центральной библиотеки с Кудрявцевой Лидией Ивановной - бывшим директором историко-архитектурного комплекса "Теремок". Эта удивительная женщина отдала 36 лет жизни любимой работе, 16 из которых была руководителем. За бескорыстное служение музеюному делу, необыкновенную эрудицию коллеги и друзья за глаза называли ее "княгиней Тенишевой". Лидия Ивановна привезла с собой много документов, книг и фотографий, рассказывающих о жизни музея-усадьбы и его обитателей в разные годы. Немало интересных фактов узнали гости мероприятия, как о самом музее, так и о людях проживавших во Флёново. Слушая её увлекательный рассказ, который сопровождал видеоряд и слайды с видами музея-усадьбы, участники встречи забывали о том, что находились в этот миг в стенах библиотеки.

Хутор Флёново удивительный, сказочный уголок, чудо



на смоленской земле. Он стал известен после того, как в 1894 году его купила Мария Тенишева, сподвижник, просветитель и художник. Её имя сродни меценатам Мамонтову и Третьякову. Она очень много сделала для культуры и искусства в России. Благодаря её заслугам, было возрождено искусство эмали. У княгини Тенишевой было всё - красота, многогранные таланты, деньги, которые она могла истратить на массу приятных светских прицуд и безделушек. Но слишком сильно отличалась она от многих барышень своего времени: открывала начальные школы "для народа", ремесленные училища, бесплатные молодёжные студии живописи, устраивала

художественные выставки, давала деньги на выпуск журнала "Мир искусства" и археологические раскопки, создала уникальный музей русских старинных вещей, помогала художникам и музыкантам.

"Усадьба русской старины - гимн нашей славы и вины", - стихотворные строки, что написал Юрий Колодний, очень точно описывают судьбу музея, - говорила гостья. - Великое прошлое усадьбы - это Сергей Малютин и Николай Рерих, Илья Репин и Михаил Врубель, Игорь Стравинский и Федор Шаляпин. И ее настоящие - реставраторы и хранители подлинного шедевра русского малого зодчества, те, кто вернули Талашкино белую славу.



Вместо запланированного часа, увлекательный рассказ гостьи библио-гостиной длился более двух. Всех сумела покорить поклонница таланта Тенишевой, сама интеллигентная, в совершенстве владеющая искусством риторики, обладающая чувством юмора Лидия Ивановна. Она очаровала своим рассказом слушателей так, что те не заметили течения времени. Было приятно общаться с человеком, который посвятил жизнь любимому делу и по сей день не разрывается связь с ним, с энтузиазмом делится своими открытиями.

В дар библиотеке Л. И. Кудрявцева преподнесла книги из издания "Правители государства с древнейших времен".

После этого беседа плавно перешла в чаепитие. За чашкой ароматного чая с яблочным пирогом присутствующие еще долго засыпали вопросами интересную собеседницу, благодарили ее и тех, кто принимал участие в организации этой встречи в библио-гостиной - Кокорина Валерия Георгиевича и Скадорву Жанну Дмитриевну.

"Самая большая на Земле роскошь - это роскошь человеческого общения", - написал А. Сент-Экзюпери. Участники этой доброй встречи признались Лидии Ивановне Кудрявцевой за подаренную возможность, общаясь, прикоснуться к истории Смоленского края.

Елена Журова

Актуально**В Больших Хуторах отремонтируют дамбу**

В деревне Большие Хутора начался ремонт дамбы. Этому гидротехническому сооружению ремонт требовался уже давно. Еще в 2013 году был разработан проект ремонта гидротехнического сооружения на реке Городня, но лишь в текущем году на эти работы были выделены необходимые средства из бюджета.

Как полагается по закону, был проведен аукцион, по результатам которого была выбрана строительная организация - исполнитель. 7 сентября 2016 года между Администрацией МО "Хиславичский район" Смоленской области и ЗАО "Смоленская строительная компания" был заключен муниципальный контракт в сумме 4,4 миллиона рублей на выполнение капитального ремонта данного гидротехнического сооружения.

В настоящее время исполнитель провел земляные работы для того, чтобы спустить воду из пруда и получить возможность широкомасштабных ремонтных работ на дамбе.

К сожалению, не обошлось без про-

блем. К работам строители приступили без предупреждения, практически не позаботившись о том, как организовать подъезд к деревне. Так что местной и районной администрации пришлось бить тревогу и в срочном порядке искать объездные пути.

13 октября 2016 года в кабинете Главы МО "Хиславичский район" Смоленской области П. П. Шахнова состоялось заседание оперативного штаба, созданного в связи с ремонтом Большехуторянской дамбы, где были определены меры по решению вопроса доступности для жителей д. Большие Хутора услуг автомагазина, скорой помощи, пожарной машины и социального такси.

Ввиду того, что объездная дорога, предусмотренная проектом, после прошедших осенних дождей пришла в неудовлетворительное состояние, на заседании оперативного штаба было принято решение об определении в качестве объездной дороги Октябрьское-Переседенье-Большие Хутора. Расстояние от п. Хиславичи до д. Большие Хутора по

этой дороге увеличилось с 23 до 38 км по сравнению со старой дорогой. Также принято решение изготовить и установить на автомагистрали Хиславичи-Мстиславль информационные щиты с указанием проезда до д. Большие Хутора через д. Переседенье. Предприняты меры по улучшению качества участка дороги Октябрьское-Переседенье-Большие Хутора.

МУП "Жилкомсервис" дано задание привести в пригодное состояние пешеходный переход вокруг обводного канала для спуска воды из пруда в д. Большие Хутора (установить деревянный настил длиной 50 м, установить перила по всей протяженности настила, установить лестничные пролеты для спуска и подъема на дамбу).

Главе муниципального образования Колесниковского сельского поселения Н. Е. Бурнацкому предложено провести сход граждан, проживающих в д. Большие Хутора, с целью разъяснения вопросов, связанных с производимыми ра-

ботами.

Подрядчику предложено в рамках заключенного контракта углубить обводной канал для скорейшего спуска воды из пруда, обеспечить временное освещение пешеходного перехода, произвести отсыпку объездной дороги, предусмотренной проектом.

В целях быстрейшего открытия движения по дамбе, подрядчику предложено без ущерба для качества проводимых работ в максимально короткие сроки исполнить работы, предусмотренные муниципальным контрактом.

Ремонтные работы на Большехуторянской дамбе держатся на постоянном контроле лично главой МО "Хиславичский район" П. П. Шахновым.

Хотелось бы пожелать жителям д. Большие Хутора с пониманием отнести к создавшейся ситуации. Дамбу обещают отремонтировать к концу года.

**По материалам
пресс-службы администрации МО
"Хиславичский район"**

Памятка потребителю**Маркировка игрушек**

Техническим регламентом называют нормативный документ, определяющий обязательные требования к тому или иному продукту, товару, его упаковке, транспортировке и эксплуатации.

Основное предназначение любого технического регламента - обеспечить безопасную и качественную продукцию, поступающую на рынок страны, а так же сориентировать покупателя и помочь ему выбрать действительно хороший и отвечающий всем требованиям товар. Большая часть товара, производимого и распространяемого на территории России, попадает под действие не только какого-либо национального регламента ГОСТ, но и соответствующего технического регламента Таможенного союза. Система ТР ТС, означает, что единные требования к качеству товаров действуют на территории всех стран-участниц ЕАЭС (России, Белоруссии, Казахстана и недавно ратифицированной Киргизии), и одинаково обязательны к соблюдению.

В соответствии с Техническим регламентом Таможенного союза ТР ТС 008/2011 "О безопасности игрушек", территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Смоленской области в Починковском, Глинковском, Ельниковском, Монастырщинском, Хиславичском районах информирует потребителя о требованиях, предъявляемых к маркировке игрушек.

Маркировка игрушки для детей, в обязательном по-

рядке, наносится изготовителем (или уполномоченным изготовителем лицом) и импортером.

В соответствии с требованиями пункта 5 статьи 4 настоящего технического регламента маркировка должна содержать:

- наименование игрушки;
- наименование страны (где изготовлена игрушка);
- наименование и местонахождение изготовителя (уполномоченного изготовителем лица);
- наименование импортера, информация для связи с ним;
- товарный знак (при наличии);
- минимальный возраст ребенка, для которого предназначена игрушка или пиктограмма (графическое изображение), обозначающая возраст ребенка;
- основной конструктивный материал (для детей до 3 лет);
- способы ухода за игрушкой (при необходимости в зависимости от вида, модели игрушки);
- дата изготовления (месяц, год);
- срок службы;
- срок годности (при их установлении);
- условия хранения (при необходимости);
- знак обращения на рынке.

В зависимости от вида игрушки в содержание маркировки включают:

- комплектность;
- правила эксплуатации игрушки;
- способы гигиенической обработки;
- меры безопасности при обращении с игрушкой;
- предупредительные надписи (особые меры предосторожности);
- инструкцию по сборке.

Маркировка игрушки и техническая документация, передаваемая в комплекте с игрушкой, выполняется на русском языке и на государственном языке государства, члена Таможенного союза. Маркировка игрушек должна быть проверяемой, четкой, легко читаемой, доступной для осмотра и идентификации,стойкой к внешним воздействиям. Место и способ нанесения маркировки определяется изготовителем (или уполномоченным изготовителем лицом) и импортером.

Упаковка должна быть индивидуальной или групповой, безопасной для ребенка. Подтверждение соответствия игрушек осуществляется в сертификации.

Уважаемые потребители!

В случае приобретения игрушек ненадлежащего качества либо без необходимой информации, просим вас предоставить указанную информацию в территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Смоленской области в Починковском, Глинковском, Ельниковском, Монастырщинском, Хиславичском районах для проведения контрольно-надзорных мероприятий в отношении лица, допустившего нарушение.

**Л. В. Ильина,
начальник территориального отдела**

**Реформа ЖКХ****Капитальный ремонт: платить или нет?**

Собственники жилья в многоквартирных домах получают квитанции на уплату взносов на капитальный ремонт (согласно федеральному закону от 25.12.2012 под номером 271-ФЗ). Само собой, что необходимость дополнительных расходов до сих пор вызывает множество вопросов у граждан. Кто-то, вздохнув, платит по квитанциям, порой подсчитывая, как долго придется ждать этого самого ремонта, кто-то решил игнорировать эти "платежки". Попробуем разобраться во всех деталях вопроса, которым сегодня задаются все больше людей - можно ли не платить за капремонт законно?

Почему раньше за капремонт мы не платили

Прежде чем обсуждать и осуждать нововведение - следует сделать небольшой экскурс в недалекое прошлое. На данный момент большая часть (около 85%) жилого многоквартирного фонда в нашей стране находится в частной собственности. Остаток приходится на ведомственное и неприватизированное жилье.

Во времена Советского Союза, когда абсолютно все жилье считалось государственным либо кооперативным, необходимые ремонтные работы проводились за счет госбюджета (или же силами ЖСК). После раз渲ла СССР, когда тысячи, сотни тысяч квартир стали массово приватизироваться (то есть переходить в частную собственность) - государство (уже Российская Федерация) перестало быть ответственным за капитальный ремонт построек, ведь они теперь принадлежат не стране, а конкретным лицам. Как следствие, взимать оплату на восстановление зданий прекратили. Часть ТСЖ, впрочем, все так же требовали регулярных платежей за ремонт, а часть регионов - стали создавать специальные фонды, на счетах которых собирались деньги для его проведения. Само собой - ведь ремонтировать дома на что-то необходимо.

При этом в Жилищном и Гражданском кодексах существуют пункты, регламентирующие обязанности собственника жилой недвижимости. В них указано, что владелец должен не только использовать жилье (то есть, жить в квартире), но еще и поддерживать его в нормальном состоянии. Сломались перила в подъезде? Течет крыша? Балконы в аварийном состоянии? Решение этих проблем возлагалось на плечи именно жильцов, а не ЖКХ или государственного бюджета. При этом Жилищный кодекс до обсуждаемого закона не содержал никаких способов, позволяющих как-то стандартизировать данный процесс.

Таким образом, внесенные изменения не являются особым новшеством - государство наконец-то задумалось о том, чтобы создать четкий механизм проведения ремонта жилого фонда.

Основные положения Жилищного кодекса, касающиеся капитального ремонта зданий

Для удобства читателя, который наверняка не знаком со всеми статьями ЖК РФ, приведем ключевые действующие нормы:

Установленные взносы оплачиваются в обязательном порядке.

Размеры взноса на капремонт определяются отдельно каждым субъектом Федерации. Например, Постановлением администрации Смоленской области от 06.11.2015 №680 на территории Смоленской области для собственников жилых помещений в многоквартирном доме установлен минимальный размер взноса на капремонт общего имущества на 2016 год в размере 6,08 рубля на 1 кв. метр общей площади жилого помещения.

Формула расчета взноса - площадь квартиры (в квадратных метрах) умножается на установленный размер платежа. Так, для смолян установлен размер взноса 6,08 рубля, площадь квартиры - 40 "квадратов". Умножаем 6,08 на 40 - получаем 243,2 руб.

Взносы на капремонт обязаны платить владельцы жилой и нежилой недвижимости, которая имеется в многоквартирных домах (владельцы квартир, а также собственники коммерческих объектов - парикмахерских, салонов, магазинов - расположенных на первом этаже).

Перечисляемые средства предназначены для проведения ремонта общего имущества.

Перечисляемые средства поступают на счета региональных фондов или на счета домов.

Как определяется очередь дома на капитальный ремонт, и какие работы в него входят?

Выставляемый в ежемесячных квитанциях счет может отличаться у жителей разных домов - для определения суммы ответственные структуры используют следующие данные:

Возраст постройки. Само собой, что для ремонта дома, сданного в прошлом году, не требуется собирать большую сумму. И наоборот - для дореволюционных построек размер взноса, логично, будет выше.

Наличие/отсутствие лифта. На обслуживание и ремонт лифтового оборудования требуются средства, так что жильцам таких домов придется платить чуть больше.

При этом учтите, что упомянутые выше пункты - условия: закон этот принял относительно недавно, и на его "отладку" наверняка уйдет еще не один год.

Ремонтные работы проводятся в порядке очереди. Она устанавливается по следующим параметрам:

Насколько давно здание было сдано в эксплуатацию.

Насколько давно проводился последний капремонт.

Сколько собрано средств на капремонт из необходимой суммы.

На проведение работ местные власти обязаны составлять план с указанием дат их проведения для каждого дома. Эти данные - общедоступны, поэтому любой желающий может узнать, когда именно его жилье будет ремонтироваться.

Само собой, ремонт отдельных квартир с уплачивающим налогом проводиться не будет - целью его является восстановление общего жилого имущества. К нему относят: кровлю, фундамент, фасад, лифт (если имеется, подвалные помещения, сантехника (на дом), инженерные коммуникации (внутридомовые трубопроводы)).

Кто собирает взносы на капремонт?

Существует два варианта сбора средств на проведение капремонта:

Перечисление средств на специальный счет дома.

Перечисление средств на счет регионального оператора.

Выбирается вариант сбора денег на общедомовых сооружениях.

При первом варианте взносы на капремонт поступают на счет именно их дома и все управление капремонтом бе-



рут на себя его жильцы. Однако в случае перечисления взносов на счет МКД (многоквартирного дома) существуют некоторые нюансы. В частности, требуется определить:

Размер взноса. Он не должен быть меньше установленного государством тарифа. Однако, по желанию жильцов, его можно увеличить - по необходимости.

Список работ, которые необходимо будет выполнить во время капремонта.

Сроки проведения работ.

Банк, в котором будут храниться средства.

Владельца счета (поскольку дом не является юридическим лицом).

Организацию, которая будет проводить капремонт, составление и проверку смет для нее.

За качеством работ также придется следить тем, кого определяют собственники квартир в конкретном доме.

Второй способ, когда сбором и распределением средств, определение очереди ремонта определяет региональный оператор. Это - структура, создаваемая местным управлением специально для решения вопросов по проведению капремонта. Чиновники данного аппарата обязаны:

Выбирать банк, в котором будут размещаться собираемые средства.

Устанавливать сроки проведения капремонта для каждого дома на подконтрольной территории.

Устанавливать список запланированных работ.

Заниматься организацией проведения работ: поиском подрядчика, проверкой качества ремонта, расчетом с исполнителем.

Льготы и субсидии на капремонт

Согласно статье 169 действующего Жилищного кодекса РФ, от уплаты взносов за капремонт освобождаются:

владельцы недвижимости в аварийных домах или домах, определенных под снос;

владельцы недвижимости в домах, земельные участки которых переданы государству или муниципалитету.

Если на данный момент ваш дом к таким не относится, но через месяц его признают аварийным или определят под снос - вы тоже можете рассчитывать на возврат уже уплаченных средств. При этом если вы недавно приобрели квартиру, за которую прежний владелец уплачивал налог, и жилье признали аварийным - вы получите и те средства, которые вносили предыдущий собственник.

Кстати, покупателям квартир необходимо обращать внимание еще и на наличие задолженности по этому пункту. Согласно статье 158 действующего ЖК РФ, новый собственник недвижимости получает и обязанности предыдущего владельца квартиры по коммунальным платежам. Так что если продавец не уплачивал взносы за капремонт, или же уплачивал не в полной мере - погашать эти долги придется уже вам (если, конечно, вовремя не обратить на это внимание при покупке).

От уплаты взносов освобождаются съемщики государственного муниципального жилья. Однако в таких случаях следует обращать внимание на условия аренды - возможно, в них будет отдельно прописан пункт о необходимости их внесения.

Существует и отдельный акт (статья 159, часть 6 действующего ЖК РФ), определяющий субсидии для малообеспеченных граждан. Получить ее имеют право те, чья плата за коммунальные услуги окажется выше стандарта максимально допустимой доли расходов населения. Стандарт этот определяется отдельно для всех регионов. Например, в Смоленской области для семей со среднедушевым доходом выше 2-кратной величины прожиточного минимума - этот размер составляет 22 процента. То есть если после появления взносов за капремонт ваш общий счет за коммунальные услуги превышает 22% от суммарного дохода семьи - вы можете обращаться за субсидией.

Региональные льготы

В Смоленской области принят региональный закон о компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт жилья жителям региона старше 70 лет. Регулируются эти льготы следующими областными законами: Закон Смоленской области от 25 февраля 2016 года №2-з "О мере социальной поддержки отдельных категорий граждан в виде компенсации расходов на уплату взноса на капитальный

ремонт общего имущества в многоквартирном доме на территории Смоленской области" и Закон Смоленской области от 25 февраля 2016 года №3-з "О порядке и условиях предоставления отдельным категориям граждан меры социальной поддержки в виде компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме на территории Смоленской области". Правительство в текущем году выделило Смоленской области 17,1 млн. рублей на компенсации пожилым людям взноса на капремонт.

Компенсация расходов предоставляется собственникам жилья - одиночко проживающим гражданам или членам семьи пенсионеров старше 70 лет в размере 50 процентов взноса, одиночко проживающим гражданам или членам семьи пенсионеров старше 80 лет - в полном объеме.

При этом сумма компенсации будет рассчитываться исходя из минимального размера взноса на один квадратный метр общей площади жилого помещения в месяц и регионального стандарта нормативной площади жилья, используемого для расчета субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

Как оформляется льгота?

Пенсионеры, которые видят, что в платежке на капремонт все равно указаны 100%-ная оплата, не должны чувствовать себя обманутыми - льгота может предоставляться в форме обратной выплаты. **Порядок оформления льготы на капремонт для пенсионеров выглядит следующим образом:**

Нужно убедиться, что дом действительно стоит на учете в программе капремонта. Сделать это можно в обслуживающей организации либо в департаменте строительства населенного пункта.

Оплатить все долги. По закону, если у гражданина есть задолженности по квартплате или "коммуналке", то на льготы он не может претендовать.

Оплатить первую квартплату. Такая квитанция приходит примерно через 8 месяцев после того, как программа капремонта утверждена.

С квитанцией и пакетом документов, подтверждающих статус льготника, нужно обратиться в МФЦ или другую организацию, занимающуюся оформлением государственных документов.

Оформление занимает 10 дней, после чего сумма снижается.

Пожилые граждане также могут попросить помощи молодых и оформить льготу на плату за капремонт пенсионерам через государственный интернет-портал www.gosuslugi.ru. Это избавит их от труда посещать территориальные отделения госслужб.

Какие документы нужно собрать?

Льгота пенсионерам на капитальный ремонт оформляется после предоставления пакета документов:

Паспорт и заявление.

Справка о размере дохода.

Документ, показывающий размер коммунальных выплат за последний месяц.

Справка из ЖКХ - подтверждает, что за пенсионером не числится никакой долг.

Свидетельство собственности или другой документ, удостоверяющий, что гражданин проживает в квартире законно.

Выписка из домовой книги.

Пенсионное удостоверение.

Номер лицевого счета в банке. Именно на этот счет и поступает обратная выплата, поэтому, если счета нет, то гражданину предварительно нужно обратиться еще и в отделение банка.

Можно ли не платить за капитальный ремонт многоквартирного дома?

Вопрос, который волнует всех - нужно ли вообще платить за капремонт, справедливы ли тарифы?

Пожилые граждане сомневаются доживут ли до капремонта, удивляются собственники квартир в новостройках - еще въехать не успели, дом только сдали, а уже платить за капитальный ремонт почему-то.

Юридически обоснованный ответ

Установленный взнос на капремонт является обязательным, наряду с оплатой услуг на водоснабжение или электричество. Следовательно, при отказе от оплаты (полном или частичном) на неплатильщика будут начисляться проценты за просрочку. Основанием для этого является статья 155 (ч. 14.1) действующего ЖК РФ.

Согласно законодательству, в случае дальнейшего уклонения от уплаты, либо при регулярной неполной оплате взноса, в отношении неплатильщика могут быть приняты такие меры: арест имущества; изъятие имущества; запрет на пересечение границы РФ.

Для взыскания задолженности Региональный фонд капремонта будет подавать на должника в суд. Само собой, что это не будут делать сразу - за месяц просрочки или за недоплаченные 100 рублей. Вам вначале будут приходить уведомления. Как правило, претензии у коммунальщиков возникают только после полугода просрочки платежей.

Как комментируют юристы, данный платеж является обязательным - наравне с прочими коммунальными услугами. То есть собственник жилья не имеет выбора: платить или не платить взнос. Ведь у вас никто не спрашивает, хотите ли вы заплатить штраф, или выплачивать алименты, или погасить кредит в банке? То же самое и в данном случае.

Конечно, вы можете принять решение и не уплачивать данный взнос. Однако действующее законодательство предусматривает и меры воздействия в таких случаях. В частности - закон "Об исполнительном производстве", статья № 64, части 7, 15 и 87. Изначально должник получит уведомление, затем может последовать судебный иск, который уже настоятельно рекомендуется игнорировать. И если дойдет до суда, то помимо погашения долга вам придется уплатить пени в размере 1/300 ставки рефинансирования ЦБ РФ за каждый день просрочки, а вдобавок - исполнительный сбор: 7% от суммы долга.

Капремонт в действии

По программе капитального ремонта в 2016 году в Хиславичском районе Смоленской области силами регионального оператора отремонтировано 8 многоквартирных домов: дома № 8, 9, 10, 11 в д. Корзов и дома № 20, 21, 22, 23, расположенные на

В Смоленске объявлен конкурсный отбор для обучения по Президентской программе подготовки управленческих кадров

Смоленская региональная комиссия по организации подготовки управленческих кадров информируют о начале проведения конкурсного отбора специалистов на обучение в 2016/2017 учебном году в рамках Государственного плана подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации по Президентской программе.

Подготовка специалистов направлена на содействие крупным региональным предприятиям, предприятиям малого и среднего бизнеса, организа-

циям в сфере образования, здравоохранения, социальной сферы, а также органам местного самоуправления в реализации проектов развития и проведения целенаправленной кадровой политики.

Для участия в Президентской программе приглашаются специалисты, имеющие высшее образование, общий трудовой стаж не менее 5 лет, опыт работы на управленческих должностях не менее 3 лет, а также проявившие себя в реализации проекта развития своих организаций. Предпоч-

тительно, чтобы возраст соискателей на конкурс не превышал 40 лет.

Участники, преодолевшие конкурсный отбор, пройдут курс профессиональной подготовки по менеджменту, маркетингу и финансам. По окончании профессионалы пройдут стажировку на российских или зарубежных предприятиях сроком от 2 недель до 3 месяцев. Стоит отметить, что две трети от общей стоимости обучения специалисты оплачиваются из средств федерального и регионального бюджетов. Прием документов будет осуще-

ствляться до 21 ноября по адресу: г. Смоленск, пл. Ленина, д.1, Администрация Смоленской области, 3 этаж, каб. 357.

Дополнительную информацию о программе можно получить на официальном портале <http://pprog.ru> и <http://www.pprog-67.ru>.

Стоит отметить, что программа прошла сертификацию временем. Ее выпускниками в Смоленской области стали 842 человека, 162 из них прошли стажировку в профильных зарубежных компаниях 14 стран мира.

Прокуратура информирует

Новое в российском законодательстве

БЕЗОПАСНОСТЬ И ОХРАНА ПРАВОПОРЯДКА
"Письмо" Минэкономразвития России от 09.09.2016 №Д23и-4285

"Относительно государственного кадастрового учета объектов индивидуального жилищного строительства"

Минэкономразвития России разъясняет вопросы, касающиеся государственного кадастрового учета объектов ИЖС

Отмечается, в частности, следующее:

- подготовка проектной документации не требуется при строительстве, реконструкции, капитальном ремонте объектов индивидуального жилищного строительства, т.е. отдельно стоящих жилых домов с количеством этажей не более чем три, предназначенных для проживания одной семьи (застройщик по собственной инициативе вправе обеспечить подготовку проектной документации применительно к объектам ИЖС);

- получение разрешения на строительство является обязательным при строительстве, реконструкции объекта ИЖС;

- до 1 марта 2018 года не требуется получение разрешения на ввод объекта ИЖС в эксплуатацию, а также представление данного разрешения для осуществления технического учета (инвентаризации) такого объекта, в том числе для оформления и выдачи технического паспорта объекта;

- сведения о здании - объекте ИЖС указываются в техническом плане либо на основании разрешения на строительство и проектной документации такого здания, либо, в случае отсутствия проектной документации, на основании разрешения на строительство и декларации;

- сведения в технический план здания (объекта ИЖС) могут быть внесены также на основании технического паспорта такого здания, изготавленного до 1 января 2013 года;

- упрощенный порядок оформления прав граждан на созданные ими объекты ИЖС (так называемая "дачная амнистия") заключается в отсутствии необходимости получать и предоставлять для осуществления государственного учета и государственной регистрации прав разрешение на ввод в эксплуатацию таких объектов;

- на садовом земельном участке может быть создано только жилое строение;

- на дачном земельном участке по усмотрению правообладателя допускается осуществление строительства либо объекта ИЖС, либо жилого строения;

- получение разрешения на строительство в целях строительства жилого строения на садовом, дачном земельном участке не требуется.

Постановление Правительства РФ от 16.09.2016 №925

"О приоритете товаров российского происхождения, работ, услуг, выполняемых, оказываемых российскими лицами, по отношению к товарам, происходящим из иностранного государства, работам, услугам, выполняемым, оказываемым иностранными лицами"

Товары, работы, услуги российского производства будут пользоваться приоритетом при осуществлении закупок путем проведения конкурса, аукциона и иных способов закупки.

Постановлением устанавливается приоритет товаров российского происхождения, работ, услуг, выполняемых, оказываемых российскими лицами, при осуществлении закупок товаров, работ, услуг путем проведения конкурса, аукциона и иных способов закупки, за исключением закупки у единственного поставщика (исполнителя, подрядчика), по отношению к товарам, происходящим из иностранного государства, работам, услугам, выполняемым, оказываемым иностранными лицами.

Определены порядок и условия предоставления приоритета.

В частности, к условиям, включаемым в документацию о закупке, относятся, в числе прочего:

- требование об указании (декларировании) участником закупки в заявке на участие в закупке наименования страны происхождения поставляемых товаров;

- отнесение участника закупки к российским или иностранным лицам на основании документов участника закупки, содержащих информацию о месте его регистрации (для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей), на основании документов, удостоверяющих личность (для физических лиц);

- указание страны происхождения поставляемого товара на основании сведений, содержащихся в заявке на участие в закупке, предоставленной участником закупки, с которым заключается договор.

Приоритет устанавливается с учетом положений Генерального соглашения по тарифам и торговле 1994 года и Договора о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 года.

Постановление вступает в силу с 1 января 2017 года.

Проект Приказа Минтруда России "Об утверждении разъяснения по Правилам ведения и хранения трудовых книжек, изготовления бланков трудовой книжки и обеспечения ими работодателей"

Минтрудом России подготовлен проект разъяснений

правил ведения трудовых книжек лицами, у которых отсутствует печать

Сообщается, что положения абзаца первого пункта 35 Правил ведения и хранения трудовых книжек, изготовления бланков трудовой книжки и обеспечения ими работодателей, утвержденных постановлением Правительства РФ от 16.04.2003 N 225 "О трудовых книжках", о заверении печатью при увольнении работника (прекращении трудового договора) всех записей, внесенных в его трудовую книжку за время работы у данного работодателя, хозяйственными обществами соблюдаются при наличии печати. Положения о необходимости проставления печати на первой странице трудовой книжки, вкладыше в трудовую книжку также применяются только при ее наличии.

В случае отсутствия у хозяйственного общества печати, записи, внесенные в трудовую книжку работника за время работы у данного работодателя, заверяются подписью работодателя или лица, ответственного за ведение трудовых книжек, и подписью самого работника.

Приказ Минприроды России от 23.06.2016 №362

"Об установлении Порядков представления отчета об охране лесов и отчета о защите лесов и их форм"

Зарегистрировано в Министерстве России 12.09.2016 №43640.

С 1 октября 2016 года вводится новая форма отчета об охране лесов и отчета о защите лесов

Отчеты о защите лесов и об охране лесов представляются ежеквартально, но позднее десятого числа месяца, следующего за отчетным периодом. Отчеты подлежат представлению гражданами, в том числе индивидуальными предпринимателями, юридическими лицами, осуществляющими в соответствии с Лесным кодексом РФ использование лесов, а также осуществляющими мероприятия по защите или по охране лесов. Отчет представляется непосредственно либо через многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг в форме документа на бумажном носителе или в форме электронного документа, подписанного электронной подписью, с использованием информационно-телекоммуникационной сети общего пользования, в том числе, сети "Интернет", включая единый портал государственных и муниципальных услуг.

В отчете, согласно утвержденным формам, содержатся сведения о лице, представляющем отчет о защите лесов, и информация о договоре аренды или ином документе, на основании которого представляется отчет о защите лесов.

Приказ Минприроды России от 23.03.2015 №129 "Об установлении Порядка представления отчета об охране и защите лесов и его формы" признан утратившим силу.

Помощник прокурора Хиславичского района, советник юстиции А. В. Павлов

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ВЛАДИМИРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ХИСЛАВИЧСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ

О внесении изменений в Устав Владимировского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области

Принято

Советом депутатов Владимировского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области "17" октября 2016 года

В целях приведения Устава Владимировского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области в соответствие с Федеральным законом от 06 октября 2003 г. №131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (с изменениями и дополнениями), Совет депутатов Владимировского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области

РЕШИЛИ:

1. Внести в Устав Владимировского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области (в редакции решений Совета депутатов Владимировского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области от 04 августа 2008 г. №10, от 07 августа 2009 г. №12, от 02 августа 2010 г. №13, от 14 ноября 2013 г. №22, от 28 апреля 2015 года №6) следующие изменения:

1) в статье 7:

- пункт 16 части 1 изложить в следующей редакции:

- "16) обеспечение условий для развития на территории сельского поселения физической культуры, школьного спорта и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий сельского поселения";

- пункты 9,12,31 признать утратившими силу;

- пункт 19 изложить в следующей редакции:

- "19) участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору) и транспортированию твердых коммунальных отходов".

- в пункте 21 слова " осуществление земельного контроля за использованием земель поселения" заменить на " осуществление муниципального земельного контроля в границах поселения";

- Пункт 31 "Осуществление муниципального лесного контроля" считать утратившим силу.

- 2) часть 1 статьи 7.1. дополнить пунктами 15 и 16 следующего содержания:

- "15) осуществление мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных, обитающих на территории поселения;

- 16) осуществление мероприятий в сфере профилактики правонарушений, предусмотренных Федеральным законом "Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации".

- 3) в статье 13:

- пункты 4 признать утратившими силу;

- пункт 5 изложить в следующей редакции:

- "5) Проекты правил землепользования и застройки, проекты планировки территорий и проекты межевания территорий, за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, а также вопросы предоставления разрешений на условно разрешенный вид использования земельных участков и объектов капитального строительства";

- пункт 6 признать утратившим силу;

- пункт 10 дополнить словами "за исключением случаев, если в соответствии со статьей 13 настоящего Федерального закона для преобразования муниципального образования требуется получение согласия населения муниципального образования, выраженного путем голосования либо на сходах граждан";

- часть 7 признать утратившей силу;

- 4) часть 10 статьи 23 изложить в следующей редакции

- "10. Депутат должен соблюдать ограничения, запреты, исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года №273-ФЗ "О противодействии коррупции" и другими федеральными законами. Полномочия депутата прекращаются досрочно в случае несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, установленных Федеральным законом от 25.12.2008 №273-ФЗ "О противодействии коррупции", Федеральным законом от 03.12.2012 №230-ФЗ "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам", Федеральным законом от 07.05.2013 №79-ФЗ "О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами";

- 5) в статье 26:

- часть 6.1 изложить в следующей редакции:

- "6.1. Глава муниципального образования должен соблюдать ограничения, запреты, исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года №273-ФЗ "О противодействии коррупции"

и другими федеральными законами. Полномочия Главы сельского поселения прекращаются досрочно в случае несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, установленных Федеральным законом от 25.12.2008 №273-ФЗ "О противодействии коррупции", Федеральным законом от 03.12.2012 №230-ФЗ "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам", Федеральным законом от 07.05.2013 №79-ФЗ "О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами";

дополнить частью 11 следующего содержания:

"удаление Главы муниципального образования в отставку осуществляется в соответствии со статьей 74.1. Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации".



Поздравляем!

Сердечно поздравляем с юбилеем дорогого

ПОПОВА Сергея Владимировича!

Пусть этот день несет лишь счастье,

Ни капли грусти, ни одной слезы!

Душевного богатства и здоровья

Желаем мы тебе от всей души!

Желаем радости, удачи,

Здоровья крепкого вдвое.

Желаем самого простого -

Прожить подольше на земле!

Мама, сестры Лена, Света и их семья



Информационное сообщение

Уважаемые налогоплательщики!

Решением Совета депутатов Хиславичского городского поселения Хиславичского района Смоленской области от 13. 10. 2016 г. № 47 изменены ставки налога на имущество физических лиц в Хиславичском городском поселении.

Для перерасчета налога на имущество физических лиц обращаться в межрайонную ИФНС России №8 по Смоленской области, по адресу: п. Хиславичи, ул. Советская, д. 18.

По вопросам обращаться по телефонам:
2-23-39 - Боровская Татьяна Борисовна
2-13-25 - Златарева Татьяна Николаевна
2-22-42 - Калистратова Наталья Ивановна

Сообщение

14 октября 2016 года в 10.00 часов состоялись публичные слушания по проекту решения "О внесении изменений в Устав Микшинского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области", по адресу: 216646, Смоленская область, Хиславичский район, д. Микшино, здание администрации сельского поселения.

**Глава муниципального образования
Микшинского сельского поселения
Хиславичского района В. В. Галынский**

«Суржанка» с новыми моделями!

Милые дамы!

Для вас 28 октября (в пятницу) на рынке огромный выбор женских и молодежных пальто, полу-пальто, куртка от фабрики «Суржанка». Размеры от 38 до 80. Цены от 1500 до 7500 рублей.

Тел.: 8-962-143-44-65.

Реклама

Приглашаем на работу

ОАО «Смоленское» по племенной работе требуются на работу: слесарь, животноводы, доярки, трактористы, бригадир животноводства.

Выплата заработной платы - стабильно 2 раза в месяц.

Предоставляется гостинница. Полный соцпакет.
Обращаться по телефону в г. Смоленске: 8(4812)41-81-35.

Купим пай в Хиславичском районе в хозяйствах АО "Союз", АО "Борьба", АО "Борец", АО "Звезда", АО "Память Ильича". ДОРОГО.

Тел.: 8-903-893-84-48, 8-920-661-68-85.

Продам трактор Т-25, МТЗ-80 с навесными агрегатами.

Звонить: +7-915-714-67-12, +37533-350-03-64

Помощь, консультация по кредиту гражданам РФ. Возможно с плохой кредитной историей.

Тел.: 8 (495) 120-14-62.

Реклама

Белые и красные куры-несушки (5-12 мес., от 150 руб.) высокопродуктивных, яйценоских пород только в субботу 22 октября с 14. 00 до 14. 30 час. на мини-рынке п. Хиславичи. Тел.:+375 29 682 90 29.

Реклама

Организация реализует кур-несушек. Бесплатная доставка по району.

Тел.: 8-960-446-91-44.

Реклама

Учредители: аппарат Администрации Смоленской области, Администрация муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, СМОЛЕНСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ»

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

За достоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.

Газета «Хиславичские известия» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по ЦФО 10 мая 2007 г. ПИ №ФС1-80332C

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
216620, пгт. Хиславичи Смоленской обл.,
ул. Красная площадь, д. 8
Телефоны: редактор—2-23-93,
общий отдел тел/факс —2-13-84,
бухгалтерия—2-13-78.
Главный редактор В. Н. Цыркунов

Газета «Хиславичские известия»
выходит по пятницам.
В розницу цена свободная.
Подписано в печать:
по графику - четверг в 14.00.
Фактически - четверг в 14.00.
Подписной индекс 53958
E-mail: hisizvest@rambler.ru

Способ печати офсетный.

Тираж 900. Заказ № 1070.

Отпечатана в типографии

ООО «Газета Авось-ка»

ИНН 672300884

216400, Смоленская обл.,

г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта

Полезная информация

Узнать очередь в детский сад стало проще

С порталом rgu.admin-smolensk.ru процедура получения услуги будет занимать намного меньше времени, чем раньше.

Еще до рождения ребенка будущую мамочку начинают пугать проблемами с устройством ребенка в детский сад. Мол, сначала нужно выстоять километровую очередь, чтобы записать дитя в садик, а потом придется бегать с кипой документов и обивать пороги инстанций, чтобы узнать, когда же, наконец, свершится чудо и этот садик откроет малышу свои двери. На самом деле сегодня такие "страшилки" уже неактуальны. Благо, записать ребенка в садик можно, не выходя из дома, и проверить, как продвигается очередь, тоже, причем с минимальным набором данных.

В последнее время смоляне стали жаловаться на то, что невозможно получить сведения о номере в общегородской очереди на портале госуслуг.

Это происходит по причине того, что портал перешел на новую версию и получить сведения об очереди может только тот, ктоставил ребенка в очередь, так как из личного кабинета автоматом "цепляются" данные и узнать очередь в садик может только тот, кто изначально подавал заявление на запись ребенка в учреждение.

Как узнать номер очереди буквально за пару

кликов? Заходим на портал rgu.admin-smolensk.ru, на главной странице в правом верхнем углу видим яркий баннер "проверить очередь в детский сад". Нажимаем на него и выбираем кнопку "получить услугу". Здесь у пользователя есть два варианта: в первом случае для проверки очереди необходимо знать фамилию, имя и отчество заявителя (того, кто записывал ребенка в садик) и номер свидетельства о рождении малыша. Во втором - достаточно знать номер, который присваивается каждому заявлению на запись в дошкольное образовательное учреждение. Результат услуги можно увидеть в личном кабинете пользователя, а также выбрать, каким еще способом можно получать оповещение - на электронную почту или как смс-сообщение на телефон. В среднем вся процедура занимает не более пяти минут. В ответе указывается, каким ребенок числится в общегородской очереди, а каким - в выбранные учреждения, и сколько в списке есть льготников.

Кстати, узнать очередь в садик могут не только те, кто подавал заявление в электронной форме, но и те, кто делал это лично. Во всех случаях для того, чтобы воспользоваться услугой, необходимо иметь подтвержденную учетную запись на портале gosuslugi.ru.

Наша почта

Спасибо за прекрасное настроение

Первые октябрьские деньки выдались пасмурными и дождливыми, но никакая погода не могла испортить наше праздничное настроение - День работников сельского хозяйства приходится именно на ту пору, когда урожай уже в закромах, когда селяне могут свободно вздохнуть, подумать об отдыхе и развлечениях. А уж работники нашей культуры всегда готовы поднять нам настроение, тем более, что повод для деревни самый замечательный.

К назначенному сроку потянулись наши земляки в Мазыкинский Дом культуры в предвкушении добрых и веселой встречи. И наши ожидания оправдались. Если бы вы только знали, какое прекрасное представление провели в этот день наши самодеятельные артисты. Праздничная программа была торжественной и трогательной, веселой и яркой. Зрители отбили свои ладони в аплодисмен-

тах, благодаря солистов, танцов, театралов за их прекрасные номера. Репертуар праздничного концерта был многообразным в своей красоте и яркости. Песни, танцы, юмористические сценки - умеют наши артисты увлечь зрителя, подарить прекрасное настроение.

От всей души благодарим всех, кто подарили нам самый дорогой подарок в наш профессиональный праздник. Мы получили заряд хорошего настроения, возможность пообщаться, порадовать успехам наших огородников, выставивших свои композиции на осенней выставке, мастерству рукодельниц.

Спасибо всем, кто не забывает наши заслуги, кто заботится о сельских ветеранах и жителях нашей глубинки.

**С уважением,
Н. К. Жендарова, Н. Ф. Котлярова,
Л. С. Зайцева и другие жители Д. Клюкино**

Сообщения

Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области информирует население о предполагаемом предоставлении в аренду земельного участка категории земель - земли населенных пунктов, расположенного по адресу: Смоленская область, Хиславичский район, п. Хиславичи, ул. Берестнева, 150 м восточнее дома №26.

Условный номер земельного участка - 67:22:0200302:3У1, разрешенное использование - для ведения садоводства, цветоводства, огородничества, дачного хозяйства, площадь земельного участка - 137 кв. м.

Ознакомиться со схемой расположения земельного участка можно по адресу: Смоленская область, п. Хиславичи, ул. Советская, дом 23, Отдел по экономике и комплексному развитию, на официальном сайте Администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области <http://hislav.admin-smolensk.ru/>, на официальном сайте <http://www.torgi.gov.ru>.

Прием заявлений о предоставлении вышеуказанного земельного участка в аренду осуществляется на бумажном носителе в течение 30 дней со дня опубликования данного информационного сообщения.

В случае поступления в указанный срок более одного заявления о предоставлении в аренду земельного участка, соответствующего требованиям, указанным в настоящем извещении, право на заключение договора аренды будет предоставлено победителю открытых торгов в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Заявления принимаются по адресу: 216620 Смоленская область, пгт. Хиславичи, ул. Советская, дом 23, Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области.

Телефон для справок 2-11-00.

Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области информирует население о предполагаемом предоставлении в аренду земельного участка категории земель - земли населенных пунктов, расположенного по адресу: Смоленская область, Хиславичский район, п. Хиславичи, ул. Берестнева, 155 м восточнее дома №26.

Условный номер земельного участка - 67:22:0200302:3У1, разрешенное использование - для ведения садоводства, цветоводства, огородничества, дачного хозяйства, площадь земельного участка - 145 кв. м.

Ознакомиться со схемой расположения земельного участка можно по адресу: Смоленская область, п. Хиславичи, ул. Советская, дом 23, Отдел по экономике и комплексному развитию, на официальном сайте Администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области <http://hislav.admm-smolensk.ru/>, на официальном сайте <http://www.torgi.gov.ru>.

Прием заявлений о предоставлении вышеуказанного земельного участка в аренду осуществляется на бумажном носителе в течение 30 дней со дня опубликования данного информационного сообщения.

В случае поступления в указанный срок более одного заявления о предоставлении в аренду земельного участка, соответствующего требованиям, указанным в настоящем извещении, право на заключение договора аренды будет предоставлено победителю открытых торгов в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Заявления принимаются по адресу: 216620 Смоленская область, пгт. Хиславичи, ул. Советская, дом 23, Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области.

Телефон для справок 2-11-00.

Глава муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области П. П. Шахнов

Коллектив МБОУ «Хиславичская СШ» глубоко скорбит по поводу смерти **ПРУДНИКОВОЙ Зои Николаевны** и выражает искреннее соболезнование родным и близким.